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Skatteudvalget (2. samling)
SAU alm. del - Svar på Spørgsmål 107
Offentligt            



Side 2 

Spørgsmål 104 

I forbindelse med den tekniske gennemgang af FFL i SAU onsdag d. 6. februar, redegjorde mi-

nisteren for, at den kompenserende bundskattelettelse som følger af at kommuneskatteprocen-

ten i 2008 stiger med 0,2 pct.point i forhold til 2007, først indregnes i forskudsregistreringen 

for 2009, ministeren bedes i den forbindelse redegøre for, hvor stor en rentegevinst det vil med-

føre for staten, at de 2 mia. kr. i kompensation først udbetales et år senere? 

Spørgsmål 105 

Er rentegevinsten af de 2 mia. kr. indregnet i kompensationen til borgerne? 

Spørgsmål 106 

Er rentegevinsten på de 2 mia. kr. omfattet af regeringens skattestop? 

Spørgsmål 107 

Hvis rentegevinsten på de 2 mia. kr. ikke er omfattet af kompensationen i 2009, hvor stor en 

sænkelse af bundskatten ville man så skulle have for, at rentegevinsten var omfattet? 

  

Svar:  

Som det fremgår af forslaget til Finanslov for 2008 agter regeringen i overensstemmelse med 

skattestoppet at fremsætte forslag om at kompensere borgerne for stigningen i de kommunale 

skatteprocenter i 2008. 

For at neutralisere den kommunale skattestigning skal bundskatten til staten sænkes med 0,22 

pct.point. Da forskudsregistreringen for 2008 er gennemført, og skattekortene er sendt ud til 

borgerne, har regeringen besluttet, at kompensationen for 2008 udskydes til 2009, således at der 

i 2009 ydes dobbelt kompensation. 

Lovforslaget fremsættes i indeværende samling som opfølgning på Finanslovslovforslaget. 

Der er ikke ved kompensationen indregnet en forrentning vedrørende udskydelsen af 2008 

kompensationen til 2009. Det skal der heller ikke. Da kompensationen gives ved en procentuel 

nedsættelse af bundskatten, ydes der automatisk en ”forrentning” til borgerne ved, at kompen-

sationen ydes på indkomstgrundlaget for 2009, der er højere end indkomstgrundlaget i 2008. 

Lovforslaget om kompensation på statsskatten for højere kommuneskat vil derfor til fulde sik-

re, at skattestoppet bliver overholdt. 


